

# 全省普通高中学考普通高校选考明日开考

## 全区共有3181名学生参加学考,2181人参加选考

□记者 斯玲娅  
通讯员 方幼幼 乌雯雯

本报讯 记者昨天从区教育局获悉,2017年4月浙江省普通高中学业水平考试和普通高校招生选考科目考试将于4月8日至10日进行,全区共有3181名学生报考学业水平考试,2181人报考选考科目考试。此次学考、选考共有9门学科。其中政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7门学

科同时提供学考和选考,语文、数学仅提供学考。考生须携带准考证、身份证入场,监考人员将核验身份证件。考试迟到15分钟后,考生不准进入考点参加当次科目考试。此次考试设奉化中学和职教中心两个考点。

此外,2017年浙江省高校招生职业技能理论考试也将于4月8日进行。职业技能考试包括技能操作和理论知识两部分考试内容,全省统一命题。2016年11月至12月已

进行了各类别技能操作部分考试。今年4月的高校招生职业技能理论考试共有15类,我区294名考生将参加机械类、计算机类、服装类、旅游服务类、财会类、电子与电工类、外贸类、其他类中的“汽车专业”的考试。职业技能理论考试考场设在职教中心。

考试期间,考点附近实行禁噪,道路实行交通管制,请社会车辆尽量绕行,以免造成拥堵。

# 列入省珍稀濒危植物和省重点保护野生植物名录

## 成片华顶杜鹃现身商量岗林区



□记者 袁伟鑫

本报讯 日前,宁波市植物学专家林海伦在商量岗林区考察植物时,首次发现珍稀濒危植物——华顶杜鹃。

华顶杜鹃是由浙江省植物学家丁炳扬发现的杜鹃花属的一个新种,种群数量极少。最早发现于天台县的华顶山上,有自然分布200余棵,后在磐安县的大盘山发现30余棵。华顶杜鹃是浙江省特有物种,已被列入浙江省珍稀濒危植物和浙江省重点保护野生植物名录(第一批)。

林海伦告诉记者,去年6月,他在商量岗

林区考察植物时发现该处海拔800米的高山上有种奇特的杜鹃属灌木。他将照片发给中国林学会树木学分会委员、原浙江农林大学教授李根有鉴定后,确认为华顶杜鹃。前不久,他再次来到发现地,发现部分植株已进入盛花期。他在这片高山落叶林进行调查后发现共有100多棵(丛)华顶杜鹃树,集中分布在海拔800米上下范围内。多数植株没有花苞或开花,只有少数植株开出较多的花朵,另有部分植株处于枯死状态。植株多数呈丛生状,高度在2-5米,胸径在6-8厘米。阴坡和阳坡均有分布,由于阴坡的黄山松林较密,林

下光线欠佳,植株开花更少。

林海伦表示,华顶杜鹃与映山红的花朵有着显著的区别,华顶杜鹃开花时苞片早落,几乎没有花萼,而映山红开花时,花朵下部均有绿色的苞片状叶片,花萼明显。“目前,宁波境内在宁波林场余姚黄海田林区发现过华顶杜鹃的一个分布点,但数量较少,这次商量岗林区是第二处分布点,但种群数量比余姚点多出几倍,非常难得。”林海伦说,华顶杜鹃在宁波境内新发现的植物类群中属于重量级的物种,无比珍贵,但是因为这片区域附近是花木田,如果不加以保护,这些珍稀植物可能就会消失。

# 让家谱长久留存

## 区档案局注重家谱征集与保护

□记者 朱晓冬  
通讯员 杨金军 丁珂

本报讯 家谱是地方档案的重要补充,是地方历史文化的重要载体。近年来,区档案局通过不断加强区域内家谱、族谱的征集进馆工作,采取措施对破旧家谱进行抢救保护,努力使进馆家谱得以较好地保存和传承。

不断强化家谱征集手段。区档案局通过发布征集公告、召开征集座谈会、扩大义务征

集队伍等手段,广泛征集散落在社会民间具有价值的家谱、族谱资料,并采取捐赠、代保管、复制等形式使家谱进馆。部分重点家谱所有人对捐赠、代保管有顾虑的,区档案局专门派工作人员上门解释,消除顾虑使家谱进馆。目前,区档案馆馆藏有各类家谱303册45个姓氏。

加大家谱档案抢救保护力度。为保证家谱档案保管安全,区档案局坚持以防、治、管相结合的办法,加强对征集进馆家谱进行抢

救保护。对征集进馆的家谱分门别类进行整理、登记、编目、归档,对破旧家谱进行修复、裱糊等,对重点家谱进行了数字化扫描,使进馆家谱档案得到了有效保护。

创建良好的家谱保存条件。区档案馆库房具备防盗、防火、防虫、防鼠、防潮、防尘、防高温、防光、防霉、防有害气体和恒温恒湿等功能,库区还装备了视频监控、门禁系统、红外线报警系统等安防设施,确保家谱档案得到安全保护。

# “爱鸟周”来啦! 4月16日邀您参加

## 30组亲子公益活动名额免费送

□本报记者

本报讯 春回大地,鸟语花香,正是观鸟、爱鸟、护鸟的好时节。4月16日,由区农林局、奉化日报社联合发起的一场主题为“依法保护候鸟,守护绿色家园”的大型亲子户外公益活动,将在裘村镇黄贤村红军广场举办,30组共90个免费活动名额等你来。

据悉,“爱鸟周”是国家法定的一项生态保护宣传活动,时间在每年4月至5月初的某一个星期,今年是第36届。

记者了解到,本次“爱鸟周”活动,由区森林公安局、奉化日报社、宁波滨海时光旅游

开发有限公司具体承办。活动时间定于4月16日9:00-15:00,活动内容主要包括“爱鸟周”科普宣传、主题签名、“森林时装秀”“鸟类拼图达人”“花香鸟语知多少”“我为小鸟画个家”“让感恩走进心灵”“我心飞翔”、亲子自助烧烤等,让大家在尽兴玩乐的同时能够了解更多鸟类等野生动物保护知识,激发爱鸟、护鸟的热情,共同守护绿色家园。

爱鸟始于心,护鸟在于行。有意愿的爱鸟人士,可以通过奉化日报社旗下的“爱奉化”微信公众号报名,免费名额共30组(两大一小)亲子家庭,快来加入我们吧!

# 市民救下受伤猫头鹰后将其放生

## 森林公安:勿随意侵犯野生动物生存环境

□记者 毛超峰

本报讯 圆溜溜的大眼睛,灰褐色的羽毛,近日市民王女士家来了位“稀客”——一只憨态可掬的猫头鹰。

据王女士介绍,这只猫头鹰是她父亲从几个孩子手中救下的。王女士家住溪口镇任宋村。4月4日下午,她父亲看见有几个小孩子正围聚在屋后的空地上,用树枝不断抽打一只猫头鹰,猫头鹰在孩子们的追逐下不停跳跃躲避,显得十分狼狈。王女士父亲看见后立刻上前制止,并把猫头鹰带回了家。

虽然猫头鹰暂时脱了困,但如何让猫头鹰重新回到大自然的怀抱,这让王女士全家费了不少脑筋。在喂了一些鲜肉末后,猫头鹰逐渐

恢复了活力。考虑到猫头鹰下午被打时可能受了伤,王女士决定观察一晚后再将其放生。

为了尽快让它回归自然,王女士和几个朋友还将猫头鹰的照片放上了网,希望得到更多人的帮助。4月5日一早,王女士将猫头鹰从家中移到屋外的院子里,“我想先试着把它放生,如果它还是飞不起来,再想办法求助。”当天下午,下班回家的王女士发现猫头鹰已经飞走,这才长舒了一口气。

记者从区森林公安局了解到,近两年随着环境的不断改善,类似猫头鹰的小动物越来越常见。希望市民增强保护意识,不要随意侵犯野生动物的生存环境。

# 烘焙坊未标注散装食品生产日期

## 市场监管局:必须规范标注

□见习记者 陈盼

本报讯 昨天,有市民致电本报新闻热线反映,称在一家烘焙坊购买散装蛋糕时发现,该店未对其散装食品标注生产日期及保质期。

接到反映后,记者随机走访了两家烘焙店,发现预包装的食品全部标注了生产日期、保质期、配料以及产地,但其中一家的散装食品除了标注配料和价格之外,并没有标注生产日期和保质期。

正在店里购买蛋糕的刘先生告诉记者,平时在购买时,会查看一些预包装食品上的生产日期,但不会注意现烤糕点的生产日期,一般默认为是当天现烤的。将面包打包回家之后,要么当天吃掉,要么放进冰箱第二天吃掉,一般不

会超过两天。

就此事,记者联系了区市场监管局相关负责人。据介绍,按照规定,此类散装食品需要标注生产日期和保质期。如果将前一天烤的面包放到当天销售,并在未告知消费者食品生产日期的情况下,很容易误导消费者,从而造成食品安全隐患。该局曾对这类问题进行过专项整治。目前,该局执法人员已前往该烘焙坊调查。



# 流窜全国各地作案

## 一入室盗窃犯罪嫌疑人落网

□记者 蒋凯 通讯员 应伟健

本报讯 流窜全国各地盗窃,又在我区某小区入室盗窃5户人家。近日,犯罪嫌疑人彭某被我区警方抓获。

2月20日晚上,大桥派出所接到报警,称某小区多户人家被窃。民警立即赶到现场,经过调查,发现犯罪嫌疑人通过爬水管、撬窗方式进入室内盗窃,共盗窃5户人家。之后,犯罪嫌疑人于2月21日早上6时乘车离开奉化。

警方多方调查发现,犯罪嫌疑人逃窜到广东省惠州市,便与当地警方合作,锁定犯罪嫌疑人居住地点,蹲守6天后终将其抓获。

犯罪嫌疑人彭某,贵州人,29岁,我区某小区入室盗窃案就是他所为,共窃得3000余元人民币。据彭某交代,其流窜全国各地盗窃,共作案11起。

目前,彭某因入室盗窃被刑拘,案件还在审理中。



12345、81890 合办  
区长电话热线:12345  
区长信箱网址:  
http://bak.fh.gov.cn/szxx/  
81890  
求助服务热线:81890000  
移动热线:13968312345  
电信热线:18967831890  
本报热线:  
88987777(114号码百事通)  
都市奉化论坛:  
http://bbs.fhnews.com.cn

### 学区入学有无入户年限限制

来电:有市民向本报新闻热线咨询,在所在学区上学,是否有入户年限限制?

回复:记者从区教育局了解到,在所在学区学校办理入学手续时,需要在每年4月底前迁移好户籍,没有年限限制。

### 路面破损是否有改建计划

来电:有市民向本报新闻热线反映,奉郭线奉化段路面破烂不堪,是否有改建计划?

回复:区交通局答复,将根据周边路网实施计划及财政资金安排情况,选择合适的时间进行改建。改建前公路段会做小修和保养。

### 公交车发车不合理要求改进

来电:有市民向本报新闻热线反映,有时候需要20分钟至半小时才能等来一辆公交车,而有时候却出现一来就是好几辆同路车的情况,要求改进。

回复:区交通局答复,一、为规范驾驶员驾车行为,提高公交车的营运效率,奉化的公交车已采用GPS智能调度,除部分公交车(如6路、501路、509路等)需根据客流量现场调度外,其余均按公交班次准时发车。二、因城市道路情况复杂多变,导致公交车到达各个公交站点的间隔时间各不相同,由此带来的不便,敬请谅解。

### 二手房契税如何计算

来电:有市民向本报新闻热线咨询,二手房契税如何计算?

回复:区不动产登记服务中心答复,对个人购买家庭唯一住房(家庭成员包括购房人、配偶以及未成年子女,下同),面积为90平方米及以下的,减按1%税率征收契税;面积为90平方米及以上的,减按1.5%税率征收契税。对个人购买家庭第二套改善性住房,面积为90平方米及以下的,减按1%税率征收契税;面积为90平方米及以上的,减按2%税率征收契税。对个人购买家庭第三套住房或以上的,按3%税率征收契税。咨询电话:88689188。

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

## 基智定投

基智定投,是对现有每月首个工作日、固定金额的普通基金定投产品的升级,实现对基金投资时点和金额的灵活控制。

☆ 适用对象  
基智定投的目标客户是:  
1. 坚信未来中国经济持续增长,愿意分享经济增长的客户;  
2. 希望通过每月“小积累”获得将来“大财富”,实现子女教育准备金、购房款、养老退休金储备计划的客户;  
3. 寻求克服股市短期大波动,降低投资基金风险的客户;  
4. 追求成本收益分析,寻找更有效基金投资方法的客户;

5. 寻找抵御通胀,财富稳健增长投资良方的客户。

☆ 特色优势  
第一,进一步降低定投申购成本。基智定投跟踪指数均线,并在市场指数低于指数均线水平时,加大扣款金额;在高于指数均线水平时,减少扣款金额,摊平长期申购成本,降低投资风险。  
第二,更加灵活的投资方式。基智定投自动按照客户指定的日期、指数、均线按照一定比例的金額进行每月定投申购,既提升基金定投申购的功能,又提高投资的效率。  
详情请咨询工行各营业网点。  
咨询热线:88585095

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财